Приложение

Подготовка школ к новому учебному году – под контролем сотрудников МЧС России
Близится 1 сентября. Дети после летних каникул снова начнут проводить значительную часть времени в образовательных учреждениях. В преддверии начала учебного года МЧС России традиционно проводит комплекс профилактических мероприятий.

Главным управлением МЧС России по Орловской области совместно с органами исполнительной власти и местного самоуправления проводится целенаправленная работа по обеспечению пожарной безопасности в учреждениях образования. Специалисты МЧС осуществляют профилактические визиты в образовательные учреждения региона, в  ходе которых ответственные лица получают необходимые сведения о соблюдении обязательных требований пожарной безопасности. Во время визитов особое внимание уделяется наличию и исправности автоматических систем сигнализации, оповещения и управления эвакуацией людей, а также выводу сигнала о срабатывании в пожарную охрану. Помимо этого, специалисты ведомства осматривают состояние путей эвакуации из здания и источников противопожарного водоснабжения, проводят дополнительные инструктажи по мерам пожарной безопасности с руководителями и работниками образовательных учреждений.
За три летних месяца бдительность у детей снижается. Для того чтобы они восполнили пробелы в знаниях основ безопасности, родителям необходимо выбрать время и вспомнить вместе с ними правила поведения на улице, в школе и дома, при этом следует помнить, что самым лучшим способом обучения детей является собственный пример: если взрослые внимательны к собственной безопасности, то и ребенок будет таким же.

Напомним несколько основных правил поведения, которые требуется повторить.

Выберите безопасный маршрут от дома до школы и пройдите по нему с ребенком, обращая внимание на знаки дорожного движения, светофоры; при этом обсудите правила ориентирования по ним.

Нелишним будет напомнить, что нельзя гладить и тем более дразнить бездомных животных.

Не рекомендуется разговаривать с незнакомыми людьми.

Не стоит без разрешения родителей уходить из дома.

Нельзя оставлять детей без присмотра. 

Необходимо контролировать досуг детей. 

Детям категорически запрещено играть на проезжей части, а также ходить на пустыри, в заброшенные здания, на свалки и в безлюдные места.

Стоит объяснить ребенку, что такое легковоспламеняющиеся, колющие, режущие и взрывоопасные предметы и какие опасности они несут, а также рассказать о том, что нельзя поднимать, разбирать и играть с ними при  обнаружении  на улице.

Нужно часто напоминать ребенку об опасности игры с огнем, чтобы у него появилась твердая уверенность: пожар – одно из самых опасных и тяжелых бедствий для людей. Нельзя оставлять на видном месте спички, зажигалки и другие огнеопасные предметы.
Необходимо рассказать о правильных действиях при экстремальной ситуации, ведь очень часто у ребенка срабатывает пассивно-оборонительная реакция и вместо того, чтобы убежать от огня, он прячется, забивается в угол.

Если ребенок остается дома один, обязательно нужно написать на листке бумаги все телефоны экстренной помощи, среди которых первым должен быть указан телефон 101. Этот  список должен  находиться на самом видном месте.  Следует убедиться в том, что ребенок знает адрес проживания и полное имя.

Стоит обозначить ребенку круг людей, к которым он может в случае необходимости обратиться за помощью. На видном месте в квартире должен находиться номер телефона, по которому ребенок всегда может связаться с вами.

Нужно потренировать основные навыки по технике безопасности, например при использовании электрочайников, компьютеров, телевизоров, а также  микроволновой печи или газовой плиты для разогрева обеда. Пусть все эти действия ребенок ежедневно выполняет в присутствии взрослых –  тогда навыки станут привычкой. Важно не только рассказать о возможных чрезвычайных ситуациях, но и обыграть действия при их возникновении.

Сотрудники МЧС России уверены: те знания и навыки, которые закладываются в раннем возрасте, помогут детям в будущем справиться с пожарами и другими происшествиями и не впасть в панику, что в свою очередь поможет не допустить человеческих жертв, снизить количество ЧС и сократить материальные потери.
 С началом нового учебного года специалисты государственного пожарного надзора продолжат профилактическую работу, в ходе которой для ребят будут организованы уроки безопасности и тренировки. Но не нужно забывать о том, что ответственность за безопасность детей лежит на родителях и педагогах, поэтому каждому из нас необходимо знать и  повторять правила безопасного поведения и в учебном заведении, и в природной среде,  и в жилище. 
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